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Vypocitej. (Zkus vytvofit slovni dlohu k vybranému vypoctu.)

14 -6 = 64 18 -5 =90 23 - 4= 92 48 -2 = 96
10 4 10 8 20 3 40 8
9 -11 = 99 8 - 12 =96 4 -13= 52 4 - 22 = 88
10 1 10 2 10 3 20 2

Secti cisla v fadcich a sloupcich,

vysledky zapi$. Proved kontrolu pomoci

Re¥ pyramidu podle vzorce a + b = c.
(Sestav a Fe§ podobné pyramidy

kalkulacky. i pro ndsobeni.)
(o3

20 25 1 8 15|69 o]

24 5 7 14 19 69 360

4 11 13 18 23 69 190 170

10 12 17 27 3 4?;;7 120 70 100

1 16 31 2 9 69 80 40 70

69 |69 69 69 69 30 10 50

ﬂ Dopli spravné tabulky.

k k-5 t t-8 m m-7 n n-4 o] 0-6
g 40 9 /2 7 49 5 20 7 42
12 60 2 16 11 77 11 44 13 78
11 3 10 80 5 35 8 32 9 54
15 75 12 96 12 g4 7 28 2 12
9 4 1 8 6 42 9 36 6 36
o O 7 96 9 63 20 g0 14 84
4 20 11 88 2 g4 14 5 g 48

I. Opakovani ¢ [P] Jaky je spravny postup prace s kalkulackou? Zopakujte si jej. Jak se provadi odhad vysledku? [3MPA] Znite slovo pyramida i z jiné
situace? Jak vypadaji pyramidy v Egypté? Jaky tvar mivaji jejich zaklady? Kolik stén md pyramida a jaky tvar mivaji tyto stény?
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n Do cukienky se vejde 20 kostek cukru. V krabici je 7162 stejnych kostek. Kolikrdt z ni
napini§ cuk¥enku?

8krdt, 162 : 20 = 8 zb. 2

Tri spoluautori pripravovali dlohy do ucebnice matematiky, pficemz se nad jednou
dlohou radili vzdy primérné 4 minuty. Za jak dlouho vybrali 77 tloh?

za 68 minut, 17 - 4 = 68

Na obrdzku je zachycené zndmé anglické bludisté, jehoz stény tvorfi Zivy plot z krovin.
Dokadzes , projit” takovymto sloZitym bludistém?

I. Opakovani ¢ [IMP] Z ¢eho se vyrabi cukr? Jaké druhy cukru znate? Jaky tvar ,kostek™ cukru jste vidéli? Zkuste zjistit, jak vypadala cukrova homole.
Ziskejte co moZna nejvice informaci o cukru. Uspofédeijte si vystavku o cukru, méte-li moZnost, vyuZijte i vzorky ze zahrani¢i. [2M] Reknéte, co se vam na
téchto ucebnicich libi a co ne. [3BLMN] Kdo z vas byl v bludisti? Kde? Jakou metodu zvolite, abyste se dostali z bludisté¢ zpét? Uz jste nékdy zabloudili
v ptirodé? Podle ¢eho byste se orientovali napf. v lese? 4




Pfevadéj jednotky.

5/dm = 50 cm = 500 mm 1T . m_ =1000 mm
8 dm = 80 cm = 800 mm 8 dm = 800 mm
. 7dm = 70 cm = 700 mm 9 mm = 9 cm
. 3/dm = 30 cm = 300 mm 10 dm =1000 mm
. 4.dm = 40 cm = 400 mm___ 500 lem = 5 m
. 9dm = 90 cm = 900 mm 1 km =1000 m

Maminka potiebuje 6 &itir na pradlo dlouhych 360 cm. Siitira se prodava v délce 8 m.
Kolik takovychto $inar musi maminka koupit, jestlize Zadnou svoji $iiru nechce mit
nastavenou?

3 Snidry
Kolik korun za $iury zaplati, jestlize 1 kus stoji 24 K¢?

72 K¢

Mdme nddoby o obsahu 7 litrti, 5 litrd a 2 litry. Nejvétsi nddoba je naplnénd tekutinou,
ostatni jsou prazdné. DokdzZe$ pouze prelévanim ziskat pét litri a dvakrat po jednom
litru tekutiny?

oo [

Napf.: 711 51 21
z 0 0
—» znamena \\

2 5 0

prelévan( AN
2 | 3 [w2

a4
4 3 0

\\

4 1 /2
647 | o
6\ 0 1
1 5 1

1. Opakovani * [PAM] Na horni okraj stranky si bez pravitka a mé&fitka nakreslete Gse¢ku dlouhou 10 cm. Kdo z vas ma nejlepsi odhad? [2A] Ulohu si
vyzkousSejte s provazky v méfitku 1 : 100. [3L] Mate nddoby o objemu 6 litrQ, 3 litry a 1 litr, z nichZ nejvétsi je plna vody, ostatni jsou prazdné. Podafi se
vam pouze prelévanim rozdélit vodu tak, aby ve vSech tfech nadobach bylo stejné mnozstvi vody?
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Vypocitej. Svou Vypocitej. Spravnost ovéF odcitanim.
prdci ohodnot.
236 =z 732 853 z 951 458 2 852 299 x 623
496 -496 98 -98 394 -394 324 -324
280 - 140 = 140 732 236 951 853 852 458 623 299

450 - 300 = 150

180 + 430 = 610 560 z« 838 386 z 861 198 z« 600 306 z 731
278 -278 475 -475 402 -402 425 -425
838 560 861 386 600 198 731 306

720 + 190 = 910

460 — 140 = 320

Auto jede rychlosti 80 km za hodinu. Kolik km ujede za 2, 3,

810 — 720 = 90 4,5,6,7, 8 9a 10 hodin? Znézorni.
450 - 200 = 250 hodiny | 1 || 2 || 31 4| 56| 7|81 9] 10
920 — 90 = 830 km 80 || 160(/240(/320/[400||480|[560| 640|720/ 800
km 1 000
280 + 280 = 560
420 + 360 = 780 900
800
292 + 40 = 332
700
836 — 400 = 436
600
1000 — 260 = 740
500
800 — 680 = 120
400
420 - 110 = 310
300
56 + 320 = 376
200
680 — 140 = 540
100 o e e e
250 + 130 = 380
280 — 270 = 10 O 4 2 3 4 5 6 7 8 9 10

830 — 590 = 240

I. Opakovani  [P] Jak fikame ¢islim, ktera s¢itame, od¢itame, nasobime, délime? Jak nazyvame vysledky téchto operaci? [3M] Vite, jaké jsou nejvyssi
povolené rychlosti jizdy v CR v obci, mimo obec a na délnici? Jak vypadaji znacky, které urcuji nejvyssi povolenou rychlost? Narysujte takovou znacku.
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Cti z grafu, kolik nafty zbyva v nddrZi nepretrité pracujiciho stroje. Zapi$ do tabulky.
Kolik litra bylo v nddrzi? Do kdy je tfeba doplnit nddrz? Jakou ma stroj spotiebu?

|
250
bylo 240 |
200 do 20 hodin
12 | za hodinu
150
100
50
h O 5 10 15 20
I 240 180 120 60 0
0 5 10 15 20 25 h

Do prdzdného bazénku o objemu 4 280 | pfitéka 20 | vody za hodinu. Kolik vody bude
v bazénku za hodinu, den, tyden? Kdy bude bazének plny? Vypli tabulku dal$imi
hodnotami, vyznac¢ je do grafu a potom spoj body carou.

5000
za hodinu 20 |
za den 480 | 4000
za tyden 3360 |
plny bude za 214 hodin 3000
2000
¢éas Onh 1n 5h 10h 24n 100n 1000
I O 20 100 200 480 2000
¢as 150 h 168 h 200 h 250 h 214 h

4280 0 50 100 150 200 250 3(:10

| 3000 3360 4000 5000

I. Opakovani ¢ [P] V dennim tisku, v ¢asopisech, pfipadné na internetu hledejte rizné grafy a studujte je. Vysvétlete, jak se s nimi pracuje. Vyvéste si je na
nasténku.



Sestavuj z udaju ulohy a Fes je.

vzdalenost Zemé—Meésic |376 284 km

polomér Zemé | 6 371 km r . .
r — polomér — vzdalenost
polomér Mésice | 1738 km stfedu od povrchu

polomér Slunce 696 260 km .

Odeber z trojihelniku na obrazku nékolik trojihelnicka tak, aby vznikl mensi troj-
uhelnik. Zkus najit vice FeSeni.

I. Opakovani ¢ [1M] Jak se jmenoval prvni ¢lovék ve vesmiru? A jak prvni ¢lovék na Mésici? [2PL] Vystiihnéte si rovnostranné (razné pravouhlé)
trojuhelniky a sestavujte z nich geometrické tvary i jiné zajimavé utvary. Vzniklé geometrické tvary i dalsi utvary pojmenujte. Vytvorili jste i Ctverec
a obdélnik? Jaky maji obsah? Vypocitejte obsah pravouthlého trojihelniku.
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V pracovni den odjizdi prvni tramvaj ze zastdvky v 5 h 17 min. Sestav jizdni fad pro
tuto zastavku, jestlize vime, Ze tramvaj jezdi po 73 minutich a nejezdi po 23. hodiné.

PRACOVNI DNY SOBOTY, NEDELE A SVATKY

5 17 30 43 56 5

6 09 22 35 48 6 21 48

7 01 14 27 40 53 7 15 42

8 06 19 32 45 58 8 09 36

9 11 24 37 50 9 03 30 57
10 03 16 29 42 55 10 24 51

1 08 21 34 47 1 18 45

12 00 13 26 39 52 12 12 39

13 05 18 31 44 57 13 06 33

14 10 23 36 49 14 00 27 54
15 02 15 28 41 54 15 21 48

16 07 20 33 46 59 16 15 42

17 12 25 38 51 17 09 36

18 04 17 30 43 56 18 03 30 57
19 09 22 35 48 19 24 51

20 01 14 27 40 53 20 18 45

21 06 19 32 45 58 21 12 39

2 11 24 37 50 22

23 23

Kolikrdt pojede tramvaj v prubéhu jednoho pracovniho dne? Kolikrdt pojede v béZném
tydnu (bez svatku), jestlize v sobotu a v nedéli jsou intervaly 27minutové, prvni tramvaj
odjiZdi v 6 hodin 27 minut a tramvaje nejezdi po 22. hodiné?

82krat béhem pracovniho dne
za tyden: 5 - 82 + 2 - 35 = 480krat

Vypocitej.

(13+11)+36 = _ 60 (200 +40)+300 = 540 (3600 +400)+40 = 4040
13+(11+36) =__ 60 200+ (40+300) =__ 540 3600+ (400 +40) =_ 4040
(171+19)+12 =202 (180 +200)+80 = 460 _ (10+100)+1000 = 1110
171+ (19+12) = 202 180 + (200 +80) = 460 10+ (100+1000) = 1110

I. Opakovani * [1AM] Obstarejte si jizdni fad tramvaje, trolejbusu nebo méstského autobusu. Porovnavejte intervaly mezi jednotlivymi jizdami a urcete
prepravni $picky“, tj. dobu, ve které je potieba prepravit nejvice osob. [2L] Porovnejte zadani a vysledky jednotlivych soucti v tloze. Co jste vypo-
zorovali?
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n Bodem T ved pfimku o rovnobéznou s pf¥imkou p, bodem S p¥Fimku t rovnobéznou
s pfimkou g a bodem U p¥imku v kolmou k pFfimce o.

Sestroj obdéInik KLMN, jestlize |KL| = 7 cm, IMNI| = 4 cm. Nejprve si ho nacrtni.
Ur¢i obvod vzniklého obdélniku.

N M

o=22cm

K L

Odhadni a potom zméf délku strany ctverce ABCD. Sestroj ctverec s délkou strany
dvakradt delsi.

D C H G

a=2cm

e=4cm

I. Opakovani * [PA] Zopakujte si konstrukci rovnobézek a kolmic. Hledejte ptiklady ve svém okoli. [2, 3P] Které strany obdélniku se nazyvaji prot&jsi,
které sousedni? Co o nich vite?
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Zaokrouhli dana cisla na:

desitky stovky tisice desetitisice
23 126 23 130 23 100 23 000 20 000
6 415 6 420 6 400 6 000 10 000
12 845 12 850 12 800 13 000 10 000
257 806 257 810 257 800 258 000 260 000
13 951 13 950 14 000 14 000 10 000
10 999 11 000 11 000 11 000 10 000
600 000 600 000 600 000 600 000 600 000
555 555 555 560 555 600 556 000 560 000
43 233 43 230 43 200 43 000 40 000
5 146 5150 5100 5 000 10 000
Zaokrouhli na desitky.
726 = 730 24 = 20 19 = 20 801 = 800
28 = 30 2858 = 2860 251 = 250 3414 = 3410
1111 = 1110 102 = 100 1123= 1120 72 = 70
Zaokrouhli na stovky.
294 = 300 1888 = 1900 181 = 200 83 = 100
411 = 400 1629 = 1600 366 = 400 428 = 400
56 = 100 43 = 0 6 330 = 6300 1518 = 1500
ﬂ Zaokrouhli na tisice.
3090 = 3000 2235= 2000 1886 = 2000 2352= 2000
972 = 1000 3272 = 3000 2635 = 3000 1098 = 1000
6 632 = 7000 1629 = 2000 2440 = 2000 204 = 0

Petra méfi 153 cm, Jirka 168 cm a Karel

1 1 m 64 cm. Zaokrouhli jejich vysky na desitky.
Kolik mé¥i dohromady milimetra?

Petra 150 cm, Jirka 170 cm, Karel 160 cm. Dohromady méfi 4 850 mm.

I. Opakovani ¢ [1P] Zopakujte si pravidla pro zaokrouhlovani ¢isel. Dana ¢isla zaokrouhlete na statisice. [2, 3, 4P] Kontrolu spravnosti provedte ve
dvojicich. [SPAN] Zméfte se vSichni ve tfid€ a pokuste se naméfit provazek stejné dlouhy, jako jsou vSechny vaSe vysky dohromady. Naméfili jste vice nez
jeden kilometr?

1



Petra obsivala ¢tvercovy ubrus ozdobnou stuhou. Kolik stuhy spotfebovala na cely ubrus,
jestliZze jedna strana méFi 135 cm? Kolik stuhy by spotfebovala na 4 takové ubrusy? Nacrtni si.

na 1 ubrus 540 cm stuhy
na 4 ubrusy 21 m 60 cm stuhy

Petra prizvala k sitf kamardady Olgu a Pavla. Olga obsila 3 ubrusy, Pavel 2 a Petra 5 ob-
délnikovych ubrouskd o rozmérech 39krdt 30 centimetru. Stacilo jim ke zdobeni 75 metru
stuhy?

Ne, je potfeba 33 m 90 cm stuhy.

Pokracuj ve vzoru ozdobné stuhy. Vytvor vlastni navrh.

n Ur¢i obvod tohoto trojihelniku.

C 19 cm =190 mm
a

b B
c

A

I. Opakovani ¢ [1, 2PN] Zopakujte si pravidla pro vypocet obvodu étverce, obdélniku a trojihelniku. Vymyslete obdobné piiklady a zadejte je spoluzakim.
[3MAN] Vyzkousejte i jiné navrhy na volny list papiru. Vite, ve kterém sportu se cvici se stuhou?

12



Spoj ¢isla od nejmensiho k nejvétsimu.

0 100 110

10

Doplii tabulku.

a 2 221 5 625 8 234 55 000 129 030 770
a+1 2222 5626 8 235 55 001 129 031 771
a+ 1 2232 5636 8 245 55011 129 041 781
atsd 2226 5630 8 239 55 005 129 035 775
a + 55 2276 5680 8 289 55 055 129 085 825
a+10 2 231 5635 8 244 55010 129 040 780
a + 100 2 321 5725 8334 55100 129130 870

Karel mél precist 3 knihy. Jedna méla 727 stran, druhd 158 a tfeti 274 strany. VSechny
knihy mél precist za 4 tydny. Kolik stran musi pFecist kazdy den?

priblizné 20

ﬂ Vyznac na cCiselné ose: 350 000, 240 000, 890 000, 500 000, 755 000, 550 000, 465 000.
o

465 000 550 000

240 000 350 000 500 000 | 755 000 890 000

T T T T T T N I T T N T S A B R AR O O B AT AN AN I A I B

‘ I ‘ L ‘ I L ‘ I L ‘ L L ‘ L ‘ I ‘ L L ‘ I L ‘

0 N N M oM ® o ® o W
@00 7900 :@“Q I&QQQ BQQQ Q,QQQ 1QQQ %QQQ Q,QQQ

I. Opakovéni ¢ [1P] Zaokrouhlete ¢isla na desitky, stovky a statisice. [3BAM] Podivejte se do své knihovni¢ky. Nasli byste néjakou knihu se stejnym nebo
priblizné stejnym poctem stran? Jak se jmenuje?

13



1] Najdi stfedy stran ¢tverce ABCD. Sestroj jeho 4] Vypocitej. Svou praci ohodnot.
dhlopricky.

D c C

C 810 : 9 = 90
640 : 8 = 80
720 : 9 = 80
drH F+b 560 : 7 = 80
360 : 6 = 60
810 : 9 = 90
E 240 : 3 = 80
A a B 630 : 7 = 90
240 : 8 = 30
O kolik se zmensi obsah ¢tverce o strané 89 cm, 600 : 6 = 100
v/_ . . 2
zmensi-lise jeho stranao 14 cm? 120 : 3 = 40
320 : 4 = 80
540 : 9 = 60
Zmensi se 0 2 296 cm’.
360 : 60 = 6
240 : 80 = 3
120 : 30 = 4
490 : 70 = 7
Vypocitej obsahy ¢tvercu a obdélniki. Pracuj na
s » . . ~ 2 81 O . 90 = 9
volny list. Vysledky si porovnej se spoluzaky.
720 : 90 = 8
velikost stran obsah
800 : 80 = 10
- - 2
a=10cm S=100cm 560 - 70 = 8
a=112cm = 12 544 cm’ 160 : 20 = 8
a=4dm = 16 dm’ 540 : 90 = 6
a =918 mm = 842 724 mm’ 630 : 70 = 9
a=30cm, b=39cm = 1170 cm’ 240 : 30 = 8
a=400m,b=18m = 7200 m’ 900 : 10 = 90
a=5km,b=8000m S= 40km’

I. Opakovani * [1PA] Vypogitejte obsah Gtverce. [3PA] Zopakujte si pfevody jednotek miry. Pokuste se vypogitat obsah této strany. Kolik cm” papiru bylo
pouzito na tuto ucebnici?

14



Scitej pisemné.

9365 + 207 + 201584 + 69258 = 280414
3867 + 32156 + 450000 + 2236 = 488 259
75908 + 2589 + 117889 + 411123 = 607 509
9408 + 12308 + 21457 + 111897 = 155070
201609 + 1148 + 36158 + 99258 = 338173
54201 + 58426 + 1896 + 4308 = 118831
Vypocitej. Kontrolu proved nasobenim.
1355:5= 271 7777:7=1111 37005:5=7 401 13758:3=14 586
35
05 ;
0 1355
2600:4= 650 18914:7=2 702 57 663:9= 6 407 32868:6=5478
2739:3= 913 13836:6= 2 306 6692:7= 956 1176:7= 168

I. Opakovéni ¢ [1P] Kontrolu spravnosti provedte pomoci kalkula¢ky. Zakrouzkujte vSechna suda Cisla. [2PNA] Vysledky napiste na karticky, zamichejte
a pokuste se pfifadit spravna Cisla k piikladim. Zapamatovali jste si néktery z vysledka? Tvorte slovni tlohy na téma ,,cestovani® a feste je.

15



Vypocitej a proved zkousku.

3090:5= 618 zb.0 972:4= 243 zb.0 6634:8= 829 zb.2
9 . 5
40
3090
2238:3= /46 zb.0 3274:7= 467 zb.5 1630:9= 181 zb.1
1886:2= 943 zb.0 2635:5= 527 zb.0 2446:6= 407/ zb.4
2352:8= 294 zb.0 1096:3= 365 zb.1 3200:6= 533 zb.2
Vypocitej pisemné.
1784 6 646 9601 42721 30 600 113
- 53 - 61 - 565 77 - 16 - 90
5352
8920
94552 405 406 528 055 3289517 489 600 10170
664 778 233 999 422 388
- 846 - 208 - 316 - 404 - 995 - 208
561 744 161 824 73 628 403 596 419 890 80 704

I. Opakovani * [1P] Navzdjem si vysledky zkontrolujte. [2P] Kontrolu provedte pomoci kalkulacky.

16



n Pojmenuj télesa. Vyznac¢ vrcholy (modfe), hrany (¢ervené), viditelné stény (zelené).

/

e

krychle (pravidelny ¢tytboky) jehlan kvadr

Vypocitej, kolik ¢tvercu a trojuhelnika pouZije$ na stavbu 24 ¢tyfbokych jehlant a 72
krychli.

96 ctvercu, 96 trojuhelnikd

Nakresli od ruky znamé obrazce do ¢tvercové sité.

I. Opakovani ¢ [1P] Kolik vrchola mé valec (kuZel)? Zopakujte si, co je to podstava. [2PM] Hledejte ve vasem okoli pfedméty ve tvaru geometrickych
téles. Zapiste si jejich prehled. [3P] Zakreslete do ¢tvercové sité obrazek ze znamych tvart.

17



Asociativni zdkon pro scitani

B3+5+8=16
3+5+8)=16
3+5+8=16

220+ (41+6)=(220+41)+6=220+41+6 =267

Pro libovolna tfi Cisla a, b, cplatia+ (b+c)=(a+b)+c=a+b +c.

K Znazorni podle vzoru a vypocitej.
(3+7)+6 = ( NN - I ) - IR - | 16
3+(r+e)=_ | | | [ | [ [ [ L[ [
@+7+e)=| | [ [ | [ [ [ L [ [ L [ [ [ ][]
3+7+6= | [ [ [ [ L L L[ L 1]

8+5+1 =]

(8+5)+1 =]

8+(5+1)=]

(8+5+1) =]

Vypocitej a porovne;.

(172-53)+10 = 17+(31+310) (150 +70) +230 = 150 + (70 + 230)
(18+16)+43 = 18+ (16 +43) (860 + 160) + 10 = 860 + (160 + 10)
(45+11)+23 = 45+ (11 +23) (330 +300) +270 = 330+ (300 + 270)

(70+8)+16 = 70+(8+16) (250 + 270) +400 = 250 + (270 + 400)

Dopravnfi firma vlastni 32 autobusti, 126 nakladnich automobilti a 18 osobnich automo-
bilt. Kolik vozidel tato firma vlastni?

176 vozidel 32
126

_ 18

176

II. Asociativni zakon pro s¢itani « [PAL] Méte na svych kalkulackach zavorky? Nauéte se s nimi pracovat. [3M] Jaké pohonné hmoty vyuzivaji dopravni
prostfedky? Které dopravni prostiedky se pohybuji pouze na lidsky nebo zvifeci pohon? Vyjmenujte v§echny dopravni prostfedky, které znate (i z historie).
Ktery z nich je nejrychlejsi?

18



UzZij asociativni zdkon pro s¢itani a doplii zavorky tak, aby ti to usnadnilo vypocet.

18 + (16 +24)= 58 (220 + 801+ 60 = 360 (26 + 14)+(410 + 90)= 540
@5 + 15)+ 21 = 81 54 +(310 +190)= 554 830 + 70)+ (47 + 33)= 980
16 +(27 +33)= 76 180 +(361 + 9)= 550 150 + (63 + 17)+200 = 430
45 + 45)+ 8 = 98 (156 + 44)+600 = 800 (180 + 20)+ (46 + 54)= 300
@2 + 18)+ 31 = 91 (360 + 40+ 93 = 493 72 + 28)+ (45+ 15)= 160
(9+ 51)+27 = 87 70 +(300 +400)= 770 260 + (48 + 32)+ 40 = 380
18 +(47 +13)= 78 80 +@12+ 8)= 1000 (175 + 25)+ (25+ 25)= 250

(Podarilo se ti nalézt pomoci asociativnitho zdkona vyhodnéjsi postup vypoctu?)

Ve skolnim sadu roste 23 jablonf, 42 tfesni, 17 hrusni a 8 lip. Kolik ovocnych stromu je

v sadu?
23

82 ovocnych stromt 42
17
82

Vypocitej. Pokud bude tfeba, pracuj na volny list papiru.

a) Kontrolu proved b) Kontrolu proved c¢) Kontrolu proved d)
zaménou scitancu. zaménou Ciniteld. uzitim asociativniho
zakona pro séitani. (3:-4) -11=_132
26177 __1077 122 09 (41273+845)+5006=  3.(4.11)=_132
1077 26177 - 63 123 | =7124 .
27254 27254 7749 7749 | 1273 + (845 + 3:4-1=
+ 5006) = 7124 56 - (23 - 84)= 108192
25048
336 100 Py (56 - 23) - 84=108192
25 04
5048 56-23-84=108192
361148 361148 347 412 E—
- 412 . 347 27605+ (3111 +7936)=
397173 173397 142964 142964 = 38652 Mvelis si. 3
27605 + 3111) + Y et o '
173 397 397173 ( asociativni zakon plati

570570 570570 +7936 = 38652 ta nasobeni?
@ NE
(Otoe-

Ktery zakon jsi pouzil Ktery zakon jsi pouzil
ke kontrole? ke kontrole?

komutativni pro scitanf komutativni pro ndsobenf{
II. Asociativni zakon pro s¢itani * [1PL] Naucili jste se pracovat se zavorkami na svych kalkulackdch? Vyuzijte toho pii feSeni tloh nebo pii kontrole

spravnosti vypocti na této strance. [2ML] Rostou vSechny druhy ovoce na stromech? Kterému ovoci se fikd lidové trnka? Jak se fikd marmeladé
z trnek?
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Asociativni zakon pro nasobeni

8
o7z 3 (58 =120 2-(5-16)=(2-5)-16=2-5- 16 = 160
3 -40 =120

8 @-5)-8=120 Pro libovolnou trojici ¢isel a, b, ¢ plati:

8 15 -8 =120 a-(b-c)=

3-5-8=120 :(a-b)-c:

e =abo
3

Zahradnik vysadil na 10 zahont po 12 sazenicich raj¢at do 8 rad. Kolik sazenic vysa-
dil? Znazorni.

960 sazenic (10 - 12 - 8)

Truhlar vyrdbél bedny ve tvaru krychle. Na kazdou sténu bedny spotieboval 8 prkének.
Kolik prkének spotfeboval, kdyZ vyrobil 37 takovych beden?

1776 prkének (8 - 6 - 37)

III. Asociativni zakon pro nasobeni * [IPAM] Kolik kg rajcat sklidi, jestlize mu na jednom keficku vyrostou 2 az 3 kg rajcat? Vite, z kterého svétadilu se
k nam dostala rajcata? Znate jesté jinou lilkovitou zeleninu?
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V cajovné jsou 3 fady po 6 stolcich, u kazdého stolku jsou 4 zidlicky. Kolik hosti se
vejde do cajovny?

3.6:4=72

Uzij asociativni (pfipadné i komutativni) zdkon pro ndsobeni k nalezeni vyhodného
postupu vypoctu. Podle potfeby dopli zdavorky a vypocitej.

13 - (2 - 5)= 130 45 - 28 - 0= 0 1 - 65 -12= 60
706 - 1= 35 7- 8- 5= _280 5- 17 - 4= _340
4 - (8 - 5= 160 9@ - 1) 3= 27 6+ 2 -15=_180
6 - 8 2= 96 2 - 9)-30= _540 2 -333 - 5= _3330
20 - 3 - 3= 180 121 - 15 - 0= 0 5 - 31 6=_930

V patrové bonboniére je po 8 bonbonech v 6 fadach. Kolik bonbonti je ve dvoupatrové
krabici, kdyzZ jich je 7 snézenych?

(2-8:-6)-7=89

ﬂ Uzij asociativni (pFipadné i komutativni) zakon pro sc¢itani k nalezeni vyhodného postupu
vypoctu. Vypocitej (podle potieby dopli zavorky).

6 + 4+13 = 23 18+(11+ 9= 38 100 + (60 + 40)= _ 200
6 + (7+ 3= 16 19 +(15+ 15 = 49 210 + (35 + 55 = _ 300
5+ @8+ 2)=__15 21 +(13+17) = 51 70 + 21 +330= _ 421
9 +17 + 1= _ 27 25+18+ 7)= _ 50 131 +(800 +200)= 1131
15+ 6+ 5= 26 17 +(22 + 18) = 57 720 + 90 +180= _ 990
17 +11 + 3= _ 31 11+ 8+19 = 38 51 +(333 + 67)= _ 451
9 +(22 + 9§ = 39 22 +50+ 28 = 100 121 + 555 +179 = _ 855

II1. Asociativni zakon pro ndsobeni ¢ [1P] Jaky ¢aj mate radi? Jaké druhy ¢aji znate? Odkud se k ndm dovazi zeleny a Cerny Caj? Jaké maji nékteré Caje
ucinky? Usporadejte si ochutnavku riiznych ¢aji. Kolik riznych druht ¢aji se vam podatilo ochutnat?
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Vypocite;j.

25 6 =_ 4 zb. 1 43 2 =_21 zb. 1 82 : 7 =__11 zb._ 5
47 7=_0606 zb._5 100 9 =_11 zb._1 91 : 6 =_15 zb._ 1
39 : &5 = 7/ zb._4 37 : 3 =_12 zb. 1 60 : 5 =_12 zb._ 0O
75 8=_9 zb._3 50 4 =_12 zb._2 23 111 = 2 zb._ 1

Sadaf se chysta obnovit jablofovy sad. Rozhodl se vykdcet a nahradit jabloné, které
ddvaji drodu mensi nez 20 kg. Jabloné si ocisloval a tdrodu zapsal do tabulky.

Urodu jednotlivych stromii vyzna¢ do diagramu.
Kolik jabloni musi sadaf vykacet? 4
Kolik zaplati za nové jabloné, kdyZ cena jednoho stromku je 68 K&? 272 K¢

. kg 3
jablon (¢.) uroda (kg) =
1 63 80—=

2 49 =

3 58 70—=

4 21 =
60—=

5 39 =

6 ® 50=

7 63 =

8 7 40—

9 =
© =

10 50 =
11 34 20=
12 =
13 29 10=
14 63 =
s =

II1. Asociativni zakon pro nasobeni * [IPML] Provedte kontrolu spravnosti vypoctu. Prodiskutujte a vyzkousejte razné moznosti kontroly a vyberte tu
nejvhodnéjsi.
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Vypocitej. Kontrolu proved délenim.

4 - 5 = 20 = 50 6 - 2 12 7- 5 35
10 - 6 = 60 = 81 4 - 8 32 7 8 56
8 - 4 = 32 = 21 5. 4 20 3- 3 9
2 8= 16 = 80 9 - 1 9 6 9 54
Vypocitej. Kontrolu proved zaménou cinitelu.
1 - = 99 100 4 68 = 105
814 = 112 = 96 - 13 65 2 - = 32
13 - = 104 = 33 - 15 60 4 - = 48
19 - 2= 38 = 54 6 84 - 64
Vypocitej. Kontrolu proved pomoci kalkulacky.
(250 + 150): 8 = 720: (120 - 112) = (20-8):4 = 40
400
(5-12):6 = 450 — (60 —10) = 400 36+(9-6) = 90
(840 — 120) + 280 = (300:3)-8 = 800 75-(48-33) = 60
40 +(360:6) = (40 +59):9 = (350:5):7 = 10
ﬂ Vypocitej 2-a, 3- b, 4 c pro
a=11,12,13, 14,15, 16, 17, 18, 19, 2
b=2,4,8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024
c=1,5,11, 15,51, 55, 111, 115, 151, 12>
2-a 22 28 32 34 40
3.h 6 48 192 || 384 3072
4.c 4 60 220 444 620

Co oznacuji tyto obrazky (grafické symboly)? Hledej a nakresli dalsi a urci jejich vyznam.

J‘

T

II1. Asociativni zakon pro nasobeni ¢ [SPML] Dokézete fici, jaké jsou vyhody a nevyhody grafickych symbola? Navrhnéte, kam a pro¢ by bylo vhodné
ve vasi Skole (v druzing, ve $kolni jidelné, v t€locvicné, v Satndch atd.) umistit grafické symboly. Navrhnéte jejich podobu. Zkuste to i pro vas§ dim nebo

byt.



Poradi vypocta

Pfednost ma nasobeni a déleni prfed scitanim a odc&itanim

(pokud neni zavorkami ur€eno jinak).

2:6-33:11+(3:-7+9):5—-7=___
1) Nejprve vypoclteme zavorky.
=2:-6—-33:11+(21+9):5-7=
=2:-6—-33:11+30:5-7=
2) Potom vypocteme souciny a podily (zleva).
=12-3+6—-7=
3) Na zavér vypocteme soucty a rozdily (zleva).

=8
nVypoél’tej.
51+(23-7)= __67 96:(2:2)= __96 12+5-9= __ 57
5(1):2165—6)= 11 5-(72:8)= _45 27 -3+11= __ 92
(24-15)+19= __ 28 24-(6-0)= _0_ 96-32:4= _ 88
103 - (14 +15)= __74 (140:7)-12= _240 72:8-9= 0
200 — (50 +25)= _ 125 12-(48 : 6)= __96 6+5-8= _ 46
81+19-43= _ 57 180:2-5= _450 160: (4 —-3)= _160
Vypoél’tej.
(12+37):(21:3) = 7 36:6+6-6= __42 30-5-5+10= _155
(66:11)- (36 —28)= __48 (5+7)-8:2= __ 48 30-(5-5)+10= __10
17 - (6-2-3) = 0 (28—4-3):4= 4 30-(5-5+10)= _300
24:(24—4-4)= 3 72:(56:7:2)= __18 30-5—(5+10)= _ 135
Vypo(zl’tej.
(96 —45):5= _10zb. 1 (121 +50):30= __ 5 zb. 21 (140 —40): 11 = 9 zb. 1
(36 +42):2= _397zb. 0 (68 +70):40=_ 3 zb. 18 (128 —20): 13 = 8 zb. 4
(83-61):3= __ 7 zb. 1 (200-16):90 = 27b. 4 (72+73):15=__97zb. 10
(43+28):7= _102zb.1 (196-40):50= __ 3zb.6  (200-55):12= __ 12zb. 1
(69-25):5= _ 8zb. 4 (155 +155):100= _ 3 zb. 10 (200—140): 18 = 3zb. 6

IV. Poradi vypocti * [PL] Vyzkousejte, zda vase kalkulacka ,,umi* poradi vypoctu. [M] Komu date pfednost ve dvefich? Znate dopravni znacku ,,Dej
prednost v jizdé*“? Kde maji pfednost chodci? Maji pfednost pied vSemi vozidly?
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Vypocitej. Porovnej své vysledky s vysledky spoluzdku a svou praci ohodnot.

198, 299, 398, 497, 599, 698, 797, 896, 999 103, 205, 303, 402, 501, 602, 704, 805, 901
+ 2,3 4,5 6 - 4,5,6, 8, 9

200, 301, 400, 499, 601, 700, 799, 898, 1001 _ 99, 201, 299, 398, 497, 598, 700, 801, 897

201, 302, 401, 500, 602, 701, 800, 899, 1002 _ 98, 200, 298, 397, 496, 597, 699, 800, 896

202, 303, 402, 501, 603, 702, 801, 900, 1003 _ 97,199, 297, 396, 495, 596, 698, 799, 895

203, 304, 403, 502, 604, 703, 802, 901, 1004 _ 95, 197, 295, 394, 493, 594, 696, 797, 893

204, 305, 404, 503, 605, 704, 803,902, 1005 _ 94, 196, 294, 393, 492, 593, 695, 796, 892

193, 281, 374, 467, 593, 687, 769, 884, 973 101, 205, 304, 402, 503, 604, 701, 805, 904
+ 20, 40, 60, 80, 90 — 30, 40, 50, 70, 90

213, 301, 394, 487, 613, 707, 789, 904, 993 71,175, 274,372,473, 574, 671,775, 874

233,321,414, 507,633,727, 809,924, 1013 _ 61, 165, 264, 362, 463, 564, 661, 765, 864

253,341,434, 527, 653, 747, 829,944, 1033 _ 51, 155, 254, 352, 453, 554, 651, 755, 854

273,361,454, 547, 673, 767, 849, 964, 1053 _ 31, 135, 234, 332, 433, 534, 631, 735, 834

283,371, 464, 557, 683, 777, 859,974, 1063 _ 11, 115, 214, 312, 413, 514, 611, 715, 814

Vypocitej.

86—(8-3)+(6-5)= __ 92 450:(12-3)+250:10= __ 75
27 +48:(24-12)-3= __ 39 900 -600:(54:9)-2= ___700
90:(5-6)+33-6:3= __ 34 3-80:6+750-90= __ 700
(27:3-6)-40-30= _3600 (360 : 60) + 240 — (24 —11)= __ 233

Lubo$ mél 7 431 K¢&. Utratil 120 K¢ a 76 K¢ dostal. Tfi dny pracoval na brigadé, dostaval
568 K¢ za den. Kolik K¢ ma nyni?

1431 - 120+ 76 + 3 - 568 = 3091

ﬂ Doplii libovolné znaménka +, - a zdavorky a vypocitej.

1 2 3 4 5 6 7= 1 2 3 4 5 6 7=
1.2 3 4 5 6 7= 1.2 3 4 5 6 7=
1 2 3 4 5 6 7= 1 2 3 4 5 6 7=
1 2 3 4 5 6 7= 1 2 3 4 5 6 7=

IV. Poradi vypocti ¢ [LAM] Kde vSude v Zivoté potfebujeme matematiku? Nasli byste obor, kde matematiku naopak nepotiebujeme? [1P] Pozorné
sledujte promény vysledkt. Co miZete fict?
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Sité téles

Sit krychle

Kolik krychli bylo pouzito k vyrobé této PFi vyrobé téchto krychlicek z papirovych
stavby? (VSechny krychle je vidét.) Kolik je siti (podle obrazku) pouzil Milan na sle-
to ¢tvercu? peni kazdé ,volné” hrany 3 cm lepici

pasky. Kolik pasky spotfeboval?

na 1 krychli 21 cm

na viechny 1 029 cm

49 krychli, tj. 294 ctverct

V. Sité téles, sit krychle ¢ [1P] Nakreslete mapu této stavby. [ILN] Dopliite stavbu z krychli o dalsi krychle, které ale nebudou vidét, a nakreslete mapu
této stavby. [2LNMP] Pokuste se nakreslit (narysovat) dalsi sité krychle. Vyhledejte v kalendari, kdy ma svatek Milan. O kolik dni dfive nebo pozdéji
mate svatek vy?
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1] Doplii chybéjici ¢isla.

240 930 967
210 450 690 95 791
\ /50\ / \ /570\ P4 S~ /467\ —
60 3 /453 291 \
860 670 330 520 390 30 350 710 100(%500 @ 321—821
\
410 550 450 580 374 107
/ > — S~ — X\ S — N
) 740 81 0 40 940 874 - 607
\270/ \ / \598/

. Vypocitej. Kontrolu proved pomoci kalkulacky a svou praci ohodnot.
39416 17 359 135 685 117779 mrrT 14 872 127 693 547 269
26 809 15877 26 335 59 687 99 888 35908 223770 475 396
66225 33236 162020 177466 177665 50780 351463 1022665

. Doplii chybéjici ¢isla.

790 230 533
210 430 190 95 701
\ / 50 ~ 7 \ /290\ 7 ~ /467\ %
630 3 50 299 \
/ \
1 70 670 330 51 0 390*1 30 21 0— 310 500 500 @ 321—679
\
240 100 450 180 130 393
/ ~~ — / ~ — S — X
o 740 120 340 870 = 607
\760/ \ / \902/

4] Vypocitej. Kontrolu proved pomoci kalkulacky a svou praci ohodnot.
39416 17359 135685 17779 99 999 14 872 127 693 547 269
26809 15877 26335 —-59687 —99 888 —5908 23770 —475 396
12607 1482 109350 58092 111 8964 103923 /1873

V. Sité téles, sit krychle ¢ [P] Vysledky vsech cviceni porovnejte s vysledky spoluzdku. [4P] Sectéte vysledky. Jaké vam vyslo ¢islo? Sudé, liché, vétsi,
mensi nez 500 000?
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Vybarvi plasté hranolu zelené, podstavy
cervené, vrcholy ozna¢ modrymi puntiky.

Vystfihni sit hranolu se zaloZzkami a model slep. Urci obvod podstavy a obvody
jednotlivych stén.

horni podstava

— plast
(vSechny
boéni
stény)

dolni podstava

Sit hranolu || prast
- podstavy

obvod podstavy: 163 mm

obvod stén: 202 mm, 194 mm, 140 mm

Na krabickdch od léku, mydel aj. ukaz (obarvi) vrcholy, hrany, podstavy, plasté. Jak
udélas z krabicky sit télesa?

VI. Hranol * [INP] ,.Kolikaboké* hranoly vidite na obrazku? Nektery z hranolu si zkuste slepit z barevného papiru. [2NP] Vyrobte jesté jeden stejny
model a slepte k sobé obé télesa tak, aby méla spole¢nou sténu plasté. Pozorujte a popiSte vzniklé téleso. [3NAL] Ve dvojicich: Z pfinesenych krabicek
a vlastnoru¢né vyrobenych hranolt skladejte stavby. Kde se v béZném Zzivoté setkame s hranoly?
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Vypocitej a proved zkousku.

4980 7 658 82 403 81342 60 058 9510 43 645 86 640
-3 495 -4 275 —7642 -5879 46347 —857 —-1874 —14 328
1485 3383 74761 75463 13711 8653 41771 72312

Vypocitej zpaméti. Proved zkousku.

70 - 70 = 4900 30 - 400 = 12000 300 - 20 = 6000 5000 - 90 = 450000

90 - 80 = 7200 50 - 700 = 35000 500 - 40 = 20000 3000 - 70 = 210000

40 - 60 = 2400 80 - 900 = 72000 400 - 60 = 24000 8000 - 50 = 400000

80 - 30 = 2400 80 - 600 = 48000 900 - 80 = 72000 9000 - 80 = /20000

50 - 90 = 4500 20 - 400 = 8000 o0 - 10 = 6000 7000 - 30 = 210000
70 - 40 = 2800 90 - 500 = 45000 700 - 30 = 21000 4000 - 10 = 40000

Vypocitej. Kontrolu proved pomoci kalkulacky.

603 8 = 4824 770 - 7 = 5390 980 3 = 2940
710 5= 3550 960 4 = 3840 708 9 = 6372
504 2= 1008 803 - 1= 803 340 6 = 2040
850 9 = 7650 504 8 = 4032 909 4 = 3636
960 6 = 5760 707 2= 1414 710 7= 4970
404 3 = 1212 850 5= 4250 630 5= 3150
Vypocitej a proved zkousku. Zkus vypocitat i tyto pfiklady.
19 2= 9 zb. 1 54 : 4 = 13 zb. 2 121 . 2 = 60 zb. 1
84 9= 9 zb. 3 93 . 8= 1T zb. 5 13 : 10 = 11 zb. 3
60 : 7 = 8 zb. 4 65 : 3=_21 zb. 2 18 : 7=__16 zb 6
51 5=_10 zb. 1 100 : 9 = 1T zb. 1 170 : 30 = 5 zb. 20
29 3= 9 zb. 2 75 : 6= 12 zb. 3 190 : 20 = 9 2b.10
38 : 4=__9 zb 2 84 : 5=__16 zb. 4 122 : 20 = 6 zb. 2

VI. Hranol  [1P] Provedte vhodnymi zptisoby kontrolu spravnosti. VSechna ctyfcifernd ¢isla zaokrouhlete na tisice. [2PA] Zméite Cas, ktery potfebujete
k vypoctu prikladl z tohoto cviceni zpaméti a na kalkulacce. Oba ¢asy porovnejte. Co jste zjistili? [3NPA] Tvoite slovni tlohy na téma ,,méfeni kolem nas*
afeste je. [4, SP] Kontrolu spravnosti provedte porovnanim s vysledky spoluzaka.
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Vélec a pétiboky hranol

Sit pravidelného
pétibokého hranolu

Sit valce

Z kolika stén se sklada plast Zkus si vyrobit modely
pétibokého hranolu? nékterych téles.
z péti

VIL. Vilec a pétiboky hranol ¢ [2MAP] Vezméte si modely hranolt a urCete, které jejich hrany jsou kolmé a které rovnobézné. Které jejich hrany jsou
shodné? Pokuste se vyrobit vice modeli nékterych téles a slepte model ,krabickového domku®. Potom vSechny ,krabickové domky* usporadejte do
,.krabi¢kového méstecka“. Pozorujte jednotlivé stavby a hledejte podobnost se skute¢nymi stavbami.
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Vypocitej. Kontrolu proved délenim nebo pomoci kalkulacky a ohodnot svou praci.

136 963 823 545 786 199 254 912
680 6741 7407 3270 6288 1194 2032 7296
1623 3117 2435 8752 2 369 1058 4875 7 Gk
11361 24936 21915 70016 11845 3174 24375 63992

Vypocitej zpaméti. Proved zkousku a ohodnot svou praci.

490 : 70 = 7 320 : 40 = 8 2000 : 20= 100 36000 : 90 = 400
640 : 80 = 8 560 : 70 = 8 1600 : 40 = 40 35000 : 70 =__ 500
360 :60=__6 810 : 90=__ 9 3000 : 60 =__ 50 50000 : 50 = 1000
210 : 30 =/ 120 : 60 =_ 2 4200 : 70 =_ 60 56000 : 80 =_ 700
270 1 90 = 3 280 : 40=_ 7 2500 : 50 = 50 30000 : 30 = 1000
160 : 40 = 4 450 1 50=__ 9  1800: 30=_ 60 80000 : 20 =_4000
Umi$ doplnit chybéjici ¢isla?
3214 2 547 52 247 125 428 588 122 369
6 041 99258 17 088 20 852 534 559 258 584
9255 11 805 69 335 20977 963 147 380953
6578 1583 75 981 24 147 457 236 230 020
_ 4466 5345 — 62397 — 1587 _ 207093 584 998
2112 3928 13 584 22 560 250 143 815018

VII. Vilec a pétiboky hranol ¢ [1P] Sudé vysledky podtrhnéte modie a liché zelené. [IPNA] Vysledky sefadte vzestupné a zaokrouhlete na stovky.
Potiebujeme v béZném Zivoté zaokrouhlovani? Pokud jste zjistili kde, podélte se o zkuSenosti se spoluziky. [3PN] Vyberte si libovolné ¢islo a pokuste se
vyménou pofadi ¢islic tvofit jina ¢isla. Na kolik moznosti jste prisli?
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Sit pravidelného
pétibokého jehlanu

n ZKkus si vyrobit
model jehlanu.

Zapis pocet stén.

Ctyrboky hranol 6
trojboky jehlan 4
koule 0

Urci obvody podstav a vysky modelu, které jsi vyrobil/a.

VIIL. Jehlan  [INM] Prekreslete sit jehlanu na bily papir. Plochy plasté vybarvéte odstiny jedné barvy, pokuste se stinovat. Slepenim dvou stejnych
jehlant podstavami k sobé vznikne ,,drahokam®. Co to jsou drahokamy? [2PN] Pocitejte a zapiSte pocet stén i u jinych znamych téles, porovnejte pocet stén
jednotlivych téles. [3P] Porovnejte vysledky a urCete, ktery obvod a vySka maji nejvetsi hodnotu.
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Umi$ vytvofit sit pravidelného ctyibokého hranolu? Zkus to.

MILITARICIN

AYSNAONS ®

40 ml

Jsou na obrazcich zndzornéné sité shodnych jehlani?

ano

VIIL Jehlan ¢ [1PN] Z jakych geometrickych ttvari se skldda plast pravidelného ctyfbokého hranolu? [2PA] Jaky tvar ma podstava téchto jehlant? Kde
miiZete v béZném Zivoté najit predméty ve tvaru hranolu a jehlanu? Pokracujte ve stavbé ,krabickového méstecka“.
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Které z obrazku jsou sitémi krychle a které ne? Ovér! (Prekresli dtvary na prasvitny papir
avystfihni.)

ano
ano
ne
ano
shodné
ne
ano a6

shodné

Jsou nékteré
sité stejné?

Vypodcitej.

247 — (32 — 8)= 223 230 — 16 : 4 = 226 500 — (70 — 50)+ 18 = 498
247217_3224— 8= 207 320-10 - 8 =_240 900 — 80 +70 —24 = 866
195 + (16 + 4)= 215 540 : 90 + 50 = 56 360 + 40 +(30 —20) = 410
164 + 20 +4 = 188 80 - 40 —30 = 3170 250 — (60 — 46)— 4 = 232
513 + (14 +6)= 533 420 — 20 : 10 = 418 600 + 80 —40 —-32 = 608
457 + 17 +3 = 477 940 — 73 -40 = 827 80 - 5- 5-—41 = 794
900 — (90 —9)= _ 819 440 : 10 +50 = __ 94 20 - 10— 5 +43 = 238
332 - 19-9 = 304 33 - 10-60= 270 420 : 60— 5+10 = 12

VIIL. Jehlan « [INAL] Znéte hru tetris? Skladejte sité krychle tak, abyste vytvofili co moZna nejvétsi souvislou plochu. Zkousejte rizné moznosti. [2NP]
Zmérnite umisténi zavorek, ptiklady vypocitejte znovu a porovnejte vysledky. Podtrhnéte nejvétsi ¢islo modre a nejmensi zelené.
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Slep papirovy model.

VIIL Jehlan ¢ [1IPNM] Z jakych geometrickych ttvari se model sklada? [P] Prekreslete si model a vytvoite rizné postavicky. Pokuste se o jednotlivych
postavach vymyslet piibéhy a zahrat spoluzakiim divadlo.
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Jednotky objemu

1001=1hl —

MLEKO OLE] -

oce —

| Inll ¢ 1] 11 —
litr hektolitr —

Jednotkou objemu
je 11 (litr), [1 hl (hektolitr)].

101

11
21

31 201
51 121

n Pfeved spravné.

4hl = 400 I 80001 = 80 hl 18271 = 18 hl 27 |
45hl = 4500 I 60001 = 60 hi 5681 = 5 hl 68 |
13hl = 1300 I 600001 = 600  hl 144781 = 144 hl 78 |
56 hl = 5600 I 66 0001 = 660 hl 2584001 = _ 2584 hl 0 |
147 hl = __ 14700 I 140001 = 140 hl 581 = O hl 58 |
80 hl = 8000 I 158 0001 = 1580  hl 4001 = 4 hl 0O |
528 hI = 52800 I 5820001 = 5820 hl 15871 = 15 hi 87 |
780 h1 = __ 78000 I 7450001 = 7450  hl 452241 = 452 hl 24 |

IX. Jednotky objemu * [NMA] Premyslejte, kde se v bézném zivoté setkdvame s jednotkami objemu. Pokuste se v encyklopedii vyhledat vyznam slov
galon, barel nebo pinta. Ve kterych zemich se s nimi setkdte a jak souviseji tyto pojmy s naSimi jednotkami objemu?
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Do kolika ndadob prelijes obsah sudu? (P¥ebyvajici nadoby skrtni.)

1 hl a) 201 201 20 | 201 201 20 | 20 |

b) 101 101 101 101 101 101 101 101 101 101 1)/% ’M

C) 51 51 51 &1 &1 51 51 51 51 51 &1 51 51 51 51 51 51 51 51 51

Dédecek mda na zahradé 3 sudy, kazdy o objemu 2 hl. Kolikrat maZe naplnit
desetilitrovou koney, jsou-li dva sudy pIné a tieti je naplnény vodou do poloviny? Na
jak dlouho mu vystaci voda, jestlize zaléva zahradku 725 I vody denné?

50krdt, na 4 dny

Veelar vytocil 127 litrd medu. Mél pouze 15 pétilitrovych lahvi, zbytkem medu plnil
dvoulitrové ldhve. Kolik jich bylo?

127 -15-5=52
52:2=26

n Podnikatel prodavd kapalné cistici prostfedky ve 20litrovych nddobdch. Rozvazi je
dodavkou, kterd pojme 50 takovych nddob. Kolik litra cistictho prostfedku prodal
podnikatel zdkaznikovi, jestlize k nému jel tfikrat plné naloZeny?

3 - 50 nddob = 150 nadob
150 -201=30001=30hl

IX. Jednotky objemu ¢ [1AP] Jaka tekutina by mohla byt v takovychto nddobach? Kolik km ujede auto s 60 litry benzinu, kdyZ jeho spotieba je 6 litri na
100 km? [2P] Vyfeste stejnou ulohu s tim, Ze dédecek md 4 (6) plnych sudi. Ostatni tdaje zlstanou stejné. [3NM] Pokuste se zjistit co moznd nejvice
informaci o v¢ele medonosné. Seznamte s nimi spoluzdky v kratké prezentaci. Znate nékteré 1é¢ivé ucinky medu? [4M] Jaka je cena jedné nadoby Cisticiho
prostedku, jestlize litr ptipravku stoji 45 K¢? Kolik bude stat 50 nadob? A kolik zaplatil zdkaznik za celou objednavku?



K FeSeni dloh vyuZij dané udaje.

Priamérna spotieba vody na osobu a den
jidlo a piti
myti

koupani a sprchovani

wcC

prani

) = (Klid

L

12

35

30

35

CENA VODY ?

Zjisti: "
10 hi K¢é hal
zaokrouhleno na K¢é
1 hl Ké hal

zaokrouhleno na K&

celkem 125 | na osobu

Kolik vody by spotfebovala priimérné denné vase rodina podle tabulky? Kolik korun by

stdla vasi rodinu denni spotfeba vody?

Kolik vody spotfebuje pramérna (¢tyfélennd) rodina za tyden? Jaka je cena vody spo-

tfebované za tyden?

rodina za den 500 |
za tyden 3 500 |

IX. Jednotky objemu ¢ [1, 2, 3NMA] Predstavte si, ze k vam pfijeli na navstévu babicka s dédeckem. O kolik by se zvysila spotfeba vody ve vasi
domadcnosti za tyden? Kdo jsou vasi pfibuzni? Pfibuzni a znami mohou pfijizdét a odjizdét — tvorte na toto téma podobné slovni dlohy a feste je.
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Kolik desetilitrovych kbelika vody by bylo tieba kazdy den E Vypocitej. Svou

donést, aby méla vase rodina potfebné mnoZstvi vody? prdci ohodnot.
45 - 8 = b5 zb.5
28 - 6 = 4 zb.4
18 : 4 = 4 zb.2
72 : 10 = 7 zb.2
Kolik I vody bys uSetfil/a za 1 rok, kdybys denné usetfil/a 46 : 5 = 9 zb.1
5 I vody? Jakou bys tim usetfil/a penéZni ¢astku?
8 : 9 = 9 zb.0
92 : 10 = 9 zb.2
28 : 9 = 3 zb.1
42 : 9 = 4 zb.6
Jakd je denni spotfeba vody v domé, kde Zije 20 ¢tyfclennych
rodin? Kolik desetilitrovych kbelikii vody by bylo tfeba denné 29 - 5 =| 5 zb4

donést do takovéhoto domu?
83 : 8 = 10 zb.3

denni spotfeba 10000 |, 1000 kbelik

55 : 6 = 9 zb.1
80 : 9 = 8 zb.8
42 - 4 = 10 zb.2
B Tvor a Fes na zaklade danych ddaja dalsi dlohy. 29 - 3 = 9 zb.2
DOMACI UKOL 68 : 8 = 8 zb.4
Zeptej se, kolik vody spotfebuje pfiblizné vase rodina za
mésic, za den, za rok. Kolik korun stoji mési¢ni, denni, 25 : 6 = 4 zb.1
ro¢ni spotieba vody vasi rodinu?
28 : 3 = 9 zb.1
83 : 9 = 9 zb.2

IX. Jednotky objemu ¢ [1, 2NMAP] Zpracujte nékteré zajimavé informace o vodé pro spoluzaky. (Studujte skupenstvi, vlastnosti, mraky, dést, feky,
ocedny a zivot v nich. A co voda pitnd, povrchovd, odpadni ...7) [4, SNAM] Odhadnéte, kolik vody spotiebuje ve Skole jeden zdk. Pokuste se zjistit, kolik
litrti vody se ve $kole opravdu spotiebuje a vypocitejte, kolik je to v priméru na Zdka a den. Odhad a vypocet porovnejte. [6P] Provedte kontrolu
spravnosti. Jaké ¢islo dostanete, kdyZ provedete soucet vSech zbytka? 39



Procvicovani uciva

Rodina Markova chce koupit auto v cené 163 000 K¢. Jejich Vypocitej. Svou

dspory na tento uUcel jsou 46 000 K¢. K této castce pridaji praci ohodnot.
34 000 K¢, které ziskali prodejem svého starého auta. Kolik
mésici budou muset jesté Setfit, jestlize vSechny dspory, 86 : 4 = 21zb.2
2 600 K¢ mési¢né, budou pridavat k dspordam na auto?
65 : 3 = 21 zb.2
32 mésict I 15> zb.3
94 : 6 = 152zb.4
98 : 8 = 122zb.2
105 : 9 = 11 zb.6
47 - 2 = 23 zb.1
Markovi se rozhodli, Ze auto potiebuji hned a castku, ktera 77 . 3 = 252zb.2
jim chybi, si vypujc¢i v bance. Jak dlouho budou tuto castku
spldcet, jestliZe mési¢ni splitka bude 3 000 K¢ a jestlize si 98 : 8 = 122zb.2
banka za poskytnuti pujcky nadctovala 72 000 K¢?
80 : 7 = 11zb.3
32 mésicu
68 : 7 = 9 1zb.5
34 : 4 = 8 zb.2
63 : 5 = 12 zb.3
21 ¢ 2 = 10 zb.1
Markovi koupili v zafi auto a v €ervenci pfistiho roku chtéji
jet na dovolenou. Vybrana dovolend stoji 18 000 K¢. NaSet¥i 51 : 8 = 6 zb.3
na dovolenou, budou-li spofit 7 600 K¢ mésicné? Kolik mé-
sici by musela ¢tyiclenna rodina Markova spofit na dovole- 94 : 9 = 10 zb.4
nou, kdyby Setfila 7 500 K¢ mésicné a dovolena pro jednoho
= = 57 1 4 = 14 zb.1
stoji 6 000 Kc?
72 : 5 = 14 zb.2
nenasetrf
— ——— 97 : 7 = 13 zb.6
musela by spofit 16 mésicu
76 : 8 = 9 zb.4

X. Procvifovani uciva ¢ [1PN] Zkuste sestavit podobny tkol pro vase spoluzaky. Kolik let budou sporit
Markovi na auto? [2PA] Kolik mésicti by musela vasSe rodina spofit na dovolenou, kdyby Setfila 1 300 K¢
mésicné a dovolena pro jednoho stoji 8750 K¢? [3P] Kontrolu spravnosti provedte vami vybranym zptisobem.
Graficky znazornéte Ciselnou osu a vysledky na ni zaznamenejte. 40



Vi§, co je na obrazku?
Z kolika trojihelnika je obrazek vytvoien?

rtzice svétovych stran

8 resp. 12

Nejvétsi obdélnikové hristé pro micové hry na svété ma délku 274 m a Sitku 182 m.

Jaky je jeho obvod?

0=912m

Vypocitej. Kontrolu proved ndsobenim.

8965:5= 1793 7404 :6= 1234 9580:5= 1916 9885:5= 1977
39 5

46

15 8965

0

n Bourci péstovani na listech ze 40 morusi mohou dat ro¢né 40 kg zamotkl. Z tohoto
mnozstvi se vyrobi 100 m hedvabi. Kolik hedvdbi Ize vyrobit ze zamotku vypéstovanych
na listi z 200 morusi?

500 m

X. Procvic¢ovani uciva ¢ [INM] Do smérové ruzice dopliite zkratky svétovych stran. 2NMAP] Mezi nejvétsi sportovni plochy na svété patii i Strahovsky
stadion. Ve které zemi, popfipadé mésté byste jej hledali? Méfi 310,5 m na délku a 202,5 m na Sitku. Zaokrouhlete rozméry na celd Cisla a spocitejte, jak
velka je plocha tohoto hfisté. [3NP] VSechna ¢isla vydé€lte 7. Jedna se vzdy o déleni se zbytkem? [4NM] Vite, kdo nebo co je bourec morusovy a ze kterého
svétadilu se k ndm dostal? Co vite o hedvabi? 41



°,

Doplii spravné chybéjici ¢islice. Proved zkousku pomoci kalkulacky.

507 143 27443 800337 623855 10164 780458 914 111 336 401

—93 488 —-3994 -178088 —547992 —7 178 —302689 —237222 —149612
413 655 23449 622249 75 863 29086 477769 676889 186 789

! 3 685 9084 7450 5441 80072 20465 61 227 45371
—1207 —3 491 —6175 —2672 -11193 —4356 —36174 —37 905
2478 9593 1275 2769 68879 16 109 25053 7 466

Na louce nasusili 144 q sena. Odvazely ho dva povozy. Na jeden nakladali 4 g, na druhy
5 g. Kolikrat musely oba povozy pfijet, aby seno odvezly, jestlize jezdily soucasné?

144 : (4 + 5) = 16krat

V jedné bedné bylo 480 jablek, v druhé jich bylo méné. Kdyz z prvni bedny prelozili
do druhé 80 jablek, byl v obou bedndch stejny pocet. Kolik jablek bylo puvodné
v druhé bedné?

320 jablek

n V dtery v 6 hodin byla prerusena dodavka elektrického proudu na 756 h. Ktery den a v ko-
lik hodin byla doddvka elektrického proudu obnovena?

v pondéli v 18 hodin vecer

X. Procvicovani u¢iva  [1P] Vyhledejte a zapiSte vSechna Sesticifernd ¢isla vzestupné. [2NM] Vite, co je to povoz? Zjistéte, zda se pouziva i v soucasné
dopravé a k jakym ucelim slouzi. [3NMAP] Usporadejte ,,Jablickiadu®. Prineste si rliznd jablka a uspofadejte ochutndvku. Zjistéte, jak a kde se jablka

elektrickou energii v CR? Nejvétsi elektrarny vyhledejte na mapé.
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Rysovani

ll Umi§ pomoci pravitka a kruzitka sestrojit trojihelnik ABC, jehoZ strany maji velikost
6 cm, 38 mm a pét a pul centimetru? Nejprve si vytvoF nacrtek.

Narysuj polopfimku KM rovnobéZnou s polopfimkou AB.
Tlustou ¢arou vyznaé /\KIM.

Sestroj pfimku m prochdzejici bodem M, kterd je kolma k pfimce p. Prasecik ozna¢ N
a sestroj ¢tverec MNOP.

m
XI. Rysovéni * [INAL] Ctverec o obsahu 9 cm’ rozdélte thloptickou na dva shodné trojihelniky. Jaky obsah maji vzniklé trojihelniky? [2P] Zopakujte si,

ktery z bodl je pocatecni a ktery pomocny. Vysvétlete pojem ,,opacna polopiimka®. Znazornéte ji graficky. [3ANMA] Vysvétlete, co znamena ,,pfimé
jednani®. Jaky je clovék, o kterém feknete, Ze je pfimocary? Jak to souvisi s pojmem piimka?
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Nakresli dalsi Sestitihelniky. Ktery z nich se asi nazyva pravidelny?

pravidelny N

s

Konstrukce pravidelného Sestithelniku

A B
1) Sestrojime kruznici A/ (zvolime S a r).

2) Na £~ zvolime libovoln& bod A.

3) Sestrojime bod B na A tak, aby|AB|= r =|AS|. Bod B lezi na kruinici/)@ se
stfedem A a polomérem r.

4) Sestrojime body C, D, E, F na 4~ tak, aby|BCl = |CD|=|AF|=|FEl = |DEl = r.

XII. Konstrukce pravidelného Sestitihelniku ¢ [INAP] V kazdém Sestithelniku sestrojte v§echny spojnice vrcholt — thlopficky. U kterych z nich lezi
vSechny celé thlopficky uvnitf tohoto Sestithelniku? [NMA] Zjistéte, co je to plastev a jak vznikd. Nastiihejte si jednotlivé pravidelné Sestitihelniky
z riznobarevnych papirti a poskladejte si vlastni plastev jako mozaiku. Pokuste se mozaiky vSech zaku vasi tiidy sloZit v jeden celek.
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Hledej, kde se vyskytuje pravidelny Sestitihelnik.

Doplii na pravidelné Sestitihelniky.

Studuj a zapisuj vlastnosti pravidelného 3estitihelniku.

!

* E D

VSechny strany jsou shodné, AB//ED,
BC//FE, CD//AF, thlopiicky

Sestitihelniku se rovnaji priméru

kruznice k a dvojndsobku délky stran,

,
vsechny trojihelniky ABS, BCS, CDS,
r ..., JSOU rovnostranné a navzdajem
A shodné, obvod je roven 6r.
A B

XII. Konstrukce pravidelného Sestitihelniku ¢ [1, 2NMA] Mezi piikazovymi dopravnimi znackami je jedna, kterd ma tvar pravidelného Sestitihelniku.
Nakreslete, jak vypada, a zapiSte, co fidicim prikazuje. Zopakujte si, co vite o dalSich dopravnich znackéch. [3NP] Které rovinné utvary jeSté vidite na
obrazku? Pokuste se vSechny pojmenovat.
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n Vepis$ pravidelné Sestitihelniky do kruZnic o polomérech 4 cm a 6 cm. Vypocitej jejich
obvody v mm.

0,=24cm,0,=36 cm

Opi$ kruZnice kolem danych Je dan rovnostranny trojihelnik KLS

Sestithelnika. o strané k = 26 mm. Narysuj pravidelny
Sestitihelnik KLMNOP se stfedem S.
Vypocitej jeho obvod.

Sestrojime kruZznici
o stfedu S a poloméru k.
P 0 =156 mm

AN

Nastrihejte pravidelné Sestitihelniky z pevnéjSiho ténovaného papiru a bilou zubni pastou nakreslete na vystfizeny tvar hvézdicku — snéhovou vlocku.
Snéhovymi vlo¢kami si vyzdobte tfidu.
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vzdalenost planet od Slunce v km

8 8 8

oo oo o
SO SO o = = —
IsE=R=¥s) S = = =

oo oo o
SO OO o = = —
IsE=R=¥s) S Q o @

0 0 O ® o
OO LN ~ ~ © <
— — N N~ ~ N <
o « O I - c
e 25, 2 5 = 2
c = s 2 = = 1%
= TG 58 5 © o [
n => N2 ] (7] -} z

PFirozend Cisla vétsi nez milion

1 000 000  jeden milion — OLOMOUCKA BANKA
10 000 000 deset milionu JOSEF
100 000 000 sto miliont NOVAK 04/23

1 000 000 000  jedna miliarda

10 000 000 000 deset miliard . 365 82, 009 774 :

Setkal/a ses nékde s ¢isly vétsimi neZ jeden milion? Kde?

Zapis cisla pomoci cifer.
35112 000

27 000 000 000
9 086 040 000
114 326 000

83 000 720

4 107 000 000
49 000 000 327
7 086 700 600
23 608 050

tricet pét miliont sto dvanact tisic

dvacet sedm miliard

devét miliard osmdesat Sest miliont Ctyricet tisic

sto Ctrndct milionu tri sta dvacet Sest tisic

osmdesat tri miliony sedm set dvacet

Ctyri miliardy sto sedm miliond

Ctyricet devét miliard tri sta dvacet sedm

sedm miliard osmdesdt Sest miliont sedm set tisic Sest set

dvacet tfi miliony Sest set osm tisic padesat
XIII. Prirozena ¢isla vétsi neZ milion « [NMA] Spojenim nejlépe viditelnych hvézd na nebi si lidé vytvorili ,,obrazky* postav, zvifat i véci. Jak jim

fikdme? Jak nazyvame prostor, ve kterém se hvézdy nachazeji? [1, 2NMP] Vite, co je to nemovitost? Tvoite slovni tlohy na téma ,,obchod s nemovitostmi*
a feste je.
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Precti Cisla. Zapis$ je do sloupku podle velikosti v pofadi od nejmensiho k nejvétsimu.

Nejvétsi a nejmensi Cislo dopli jako penéZni ¢dstku do pokladniho dokladu.

14 000 000 000, 985 255 369, 14 000 800, 27 369 000 780,
5258 456 704, 52 258 456 704, 6 784 141 546, 6 487 141 456

14 000 800 Datum vystaven VYDAJOVY
POKLADNI DOKLAD

985 255 369 Celkem
- 14 000 800 "
5258 456 704 | |lgmme -
6 487 141 456
6 784 141 546 Datum vystaveni VYDAJOVY

POKLADNI DOKLAD

14 000 000 000 Celkem
52 258 456 704

Ké hal. -
Slovy K&

27 369 000 780

52 258 456 704

Ucetni zjistila p¥i pololetni uzdvérce Gctl, Ze firma méla pijmy 28 639 490 K&, vydaje
¢inily 2 890 343 K¢. Prevysily pFijmy vydaje?

ano, o 25 749 147 K¢

Doplii znaménka nerovnosti.

10 000 000 | < | 100 000 000 1.000 000 000 | < | 10000 000000
1000000 | < 10 000 000 63 270027 | < 63 270270
22 367000 | < 22 376 000 107 391 842 | > 107 193 842
107 000 500 | = | 107 000 050 17171717 | = 17171171
4880361 | ~ 4 808 631 463 813 200 | < 469 813 200
37 020900 | < 37 200 009 27 269 692 360 | < | 27 296 962 360
2333222 |~ 2222 333 36363636363 | ~ |_36363 363 363
89 586 369 | < 89 586 396 I O e 11111111111

XIII. Prirozena cisla vétsi nez milion * [NM] Pokuste se zjistit, jak se jmenuje nejbohatsi ¢lovék na svété a v jakém oboru dosdhl svého jméni. Je
milionafem nebo miliardafem? [2NP] Vypocitejte, za jak dlouho byste naSetfili na luxusni auto, které ma hodnotu 1 649 000 K¢, kdybyste kazdy rok ulozili

50 000 K&. [3P] Nejvétsi Cislo zakrouzkujte zelen€, nejmensi modie.
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Zapis pét cisel, ktera jsou:

a) vétsi nez 1 milion a mensi nez 10 miliond,
b) mensi nez 1 miliarda a vétsi nez 100 milionu,

c) vétsi nez 100 miliontt a mensi nez 10 miliard.

Jistd pani z jizni Moravy vyhrdla v Bingu castku vétsi nez 3 miliony korun, ale mensi
nez 3 miliony 200 tisic korun. Jakou ¢astku mohla vyhrit, jestlize Zadna cifra na jejim
Seku nebyla 0? Zapis$ alesporii 5 moZnosti.

Zaokrouhli. Porovnej své vysledky s vysledky spoluzdku a potom svou prdaci ohodnot.

&islo zaokrouhleno na tisice zaokrouhleno na statisice zaokrouhleno na miliony
5256 138 5256 000 5 300 000 5 000 000
984 203 984 000 1 000 000 1 000 000
12179 821 12 180 000 12 200 000 12 000 000
7991 119 7991 000 8 000 000 8 000 000
86 736 87 000 100 000 0
6 182 600 6 183 000 6 200 000 6 000 000
47 327 889 47 328 000 47 300 000 47 000 000
237 485 305 237 485 000 237 500 000 237 000 000
56 258 400 56 258 000 56 300 000 56 000 000
374 522 555 374523 000 374 500 000 375 000 000

XIII. Pfirozena ¢isla vétsi nez milion ¢ [1PL] Price ve dvojicich: Zapiste vSechna nalezend Cisla vzestupné a pokuste se je zaznamenat na vami
vytvorenou Ciselnou osu (jeji ¢ast). [2NAM] Znéte pravidla hry Bingo? Jestli ne, seznamte se s nimi a hru si zahrajte.
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Postupné zapisuj
¢isla o tisic vétsi.

56 784 690
56 785 690
56 786 690
56 787 690
56 788 690
56 789 690
56 790 690
56 791 690
56 792 690

56 793 690

Postupné zapisuj

Cisla o milion vétsi.

4 996 500 470

4997 500 470

4998 500 470

4999 500 470

5 000 500 470

5001 500 470

5002 500 470

5003 500 470

5004 500 470

5005 500 470

Vyznac na ciselné ose
a) s presnosti na statisice:
1127 600, 7 849 555, 3 584 145

\/ y \/
Lot bbb eeed e bt
0 7 2 2 b4 S 6 = @ 9 %)
% . % » % ) % . % 5 % 0 2 0 % ’ % . %,
(22 % (22 27 % 27 (22 % (22 %,
b) s presnosti na miliony:
83 907 156, 49 000 620, 21 844 111
\j \/ \j
Lot bbb el oot
0 7, < ) %, S 6 = & 9 %
o [ (] 0 0 0 [2) @) (7 @)
% % % % 5 % % % ’ % % 2 % - 2
2 2 % % 2 2 2 ) 2 000

EI Zapisuj cisla podle zadani.

'

¢ nejmensr sedmiciferné ¢islo 1 000 000

nejvetsi sedmiciferné ¢islo 9999 999
nejmensi osmiciferné ¢islo 10 000 000
nejvétsi osmiciferné &islo 99 999 999
nejmensi deviticiferné &islo 100 000 000
nejvetsi deviticiferné &islo 999 999 999
nejmensi desiticiferné cislo 1 000 000 000
7 9 999 999 999

nejvetsi desiticiferné cislo

Transsibifska magistrala méfi 9 288 km, Bajkalsko-amurska
magistrdla 4 324 000 m. Ktera z obou Zelezni¢nich trati je
delsi a o kolik?

Transsibifskd, o 4 964 km

XIII. Pfirozena ¢isla vétsi nez milion ¢ [1, 2P] Zaokrouhlete na statisice. [3NM] Ve kterych oborech lidské ¢innosti potfebujeme presnd Cisla? Vysvétlete
pro¢. [4P] Cisla zapisujte na tabuli a pokuste se je piecist. Popiste, kolik ma &islo jednotek, desitek, stovek atd. [SP] Zopakujte si pfevody jednotek délky.
Kde byste hledali obé magistraly? Na mapé vyhledejte obé trasy. Kterymi zemémi prochazeji?
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n a) Serad svétadily podle poctu obyvatel v roce 20176.

pocet obyvatel

poradi svétadilt

Postupné zapisuj
Cisla o tisic mensi.

svétadl (zaokrouhleno na miliony) podle poctu obyvatel 183 204 482
Evropa 739 000 000 1. ASIE
183 203 482
Asie 4 436 000 000 2. AFRIKA
183 202 482
Afrika 1216 000 000 3. AMERIKA
Amerika 1002 0000000 4. EVROPA 183 201 482
Australie 40 000 000 5. AUSTRALIE 183 200 482
183 199 482
b) Kolik obyvatel Zilo v roce 2076 na vSech obydlenych
svétadilech? 183 198 482
7 433 000 000 obyvatel 183 197 482
183 196 482
183 195 482

Postupné zapisuj
¢isla o milion mensi.

c) Kolik obyvatel ma Amerika ve srovndni s Evropou? 805 a7 921

805 447 521

0 263 000 000 vic 804 447 521

803 447 521
802 447 521

d) Kolik obyvatel ma Afrika ve srovnani s Asii? 801 447 521

800 447 521

0 3 220 000 000 min 799 447 521

798 447 521

797 447 521
e) Vyuzij ddaje v tabulce a tvoF a pocitej dalsi dlohy.

XIII. Prirozena ¢isla vétsi nez milion ¢ [INMA] Zjistéte, které dvé zemé svéta maji nejvice obyvatel. Napovime vam, Ze tfeti jsou USA. Na Zemi Zije
primérng 47 obyvatel na 1 km’ pevniny (2016). Zjistéte, jakd je primérna hustota obyvatel v CR, a oba tidaje porovnejte. [2, 3PN] Seltéte postupné
vSechna cisla. Povedlo se vam to? Jaké Cislo jste dostali? Dokazete je precist?
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n Vypocitej zpaméti. Svou prdci

Vypocitej pisemné. Ke kontrole vyuZij

ohodnot. komutativniho zakona pro scitani.
1 527 231 252407 17 405 881 2593107
6300 + 7500 000 = /206300 252 407 1527231 2593 107 17405881
2 000 +14 640 150 14642150 1779638 1779638 19998988 19998988
680 + 9 131 400 9132080 456 008 149243881 441 080 222 538617226
27013010 149 243 881 456008 538 617 226 441080222
13 005 +27 000 005
149699889 149699889 979697448 979697448
9 363 + 2 000 003 2009366
6 258 007 2251886 26 752 088 8235974
# 000 +36 125 151 o1 2 251 886 6258007 8 235 974 26752088
36 150 + 1 200 000 1236150 8509893 8509893 34988062 34988062
204 +14 537 000 14537204 156 782 308 324111884 63 888 520 7572538
47 + 6 033 301 6033348 324 111 884 156782308 7 572 538 63888520
480894192 480894192 71461058 71461058
26 100 + 93 400 000 93426100
693 588 85896551 5 893 547 208258987
1 240 300 + 1 400 1241700 85 896 551 693588 208 258 987 5893547
86590139 86590139 214152534 214152534
7 800 000 +12 000 /7812000
14 000 020 + 6 305 14006325 1. dubna 1987 vysly japonské noviny Yomiuri
Simbun rano v nakladu 9 278 686 vytisk(i a vecer
729 105 + 4 100 733205 v nakladu 4 968 446 vytiska. Kolik vytiska téchto
R ) ,
9 105 230 + 5 000 9110230 novin vyslo v uvedeny den celkem?
23 300 500 + 600 23301100 4947 130
3 000 000 +13 120 3013120
45 600 700 +53 300 45654000
99 000 000 + 9 109 99009109
6 000 611 + 499 = 6001110

XIII. Prirozena cisla vétsi nez milion ¢ [1P] Kontrolu spravnosti provedte pomoci kalkulacky. [2P] VSechny vysledky zvétSete o milion a zapiSte
sestupné. [BNMA] Vite, jaké noviny vychazi v CR, a dokaZete zjistit, jaky je jejich ndklad? P¥ineste si noviny do $koly, hledejte v nich ¢iselné tdaje, tvoite
z nich smysluplné tlohy a pocitejte je.
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n a) Serad svétadily podle rozlohy.

svétadil

Evropa
Asie
Afrika
Amerika

Austrdlie

Antarktida

b) O kolik km’ je Evropa mensi nez Amerika?

rozloha
(v kilometrech ¢tvere¢nich — km?)

10 180 000
44 579 000
30 370 000
42 549 000

8 600 000
14 000 000

potadf svétadilt
podle rozlohy

1. ASIE

. AMERIKA

. AFRIKA

. ANTARKTIDA

. EVROPA

B W N

. AUSTRALIE

0 32 369 000 km*

' c) Jaka je rozloha zemské pevniny?

150 278 000 km®

d) Vyuzij ddaje v tabulce a tvof a pocitej

dalsi dlohy.

XIII. Prirozena cisla vétSi nez milion ¢ [INM] Ktery ze svétadilu je trvale pokryty vrstvou ledu? Kde lezi Arktida? V souvislosti s Austrélii slychame

Vypocitej zpaméti. Svou praci

ohodnot.

2 300 000 — 6 000 =

7 824 000 — 3 000 =

12 756 300 — 2 200

83 181 450 — 1 300

24 000 000 - 7 000

1165 743 - 4 600

28 000 336 — 7 000

36 250 108 — 3 006

8 000 000 — 5 100

43 666 185 — 8 030

73 000 000 —10 000

28 130 000 — 7 000

7 280 150 —41 000

38 001 100 —11 000

46 185 830 —15 830

9 090 100 —80 100

54 220 500 -20 300

5 456 249 —-16 000

96 300 000 —-28 000

63 000 000 —-93 000

2 294 000

7 821 000

12754 100

83 180 150

23 993 000

1161 143

27 993 336

36 247 102

7994 900

43 658 155

72 990 000

28 123 000

7 239 150

37990 100

46 170 000

9 010 000

54 200 200

5440 249

96 272 000

62 907 000

Casto o Ocednii. Pokuste se zjistit, co Oceanii tvofi. [2P] Kontrolu spravnosti provedte vami zvolenym zplsobem ve dvojici se spoluzakem.
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Vypocitej pisemné. Kontrolu proved pomoci s¢itani.

1 285 360 121120 43 258 966 43112112 36 877 952 11216602
—1 164 240 1164240 ~146 854 146854 -25 661 350 25661350
121120 1285360 43112112 43258966 11 216 602 36877952

58 225 636 13119215 93 557 507 39219902 84 261 287 83916088
—45 106 421 45106421 -54 337 605 54337605 -345 199 345199
13119 215 58225636 39 219 902 93557507 83916 088 84261287
2 854 631 892047 74 801 600 70907068 63 000 000 62744819
—-1 962 584 1962584 -3 894 532 3894532 -255 181 255181
892 047 2854631 70 907 068 74801600 62 744 819 63000000

326 583 589 312360148 996 354 800 993134760 652 370 850 100998519
—14 223 441 14223441 —3 220 040 3220040 -551 372 331 551372331
312360 148 326583589 993 134 760 996354800 100998 519 652370850
954 142 666 254142666 309 258 741 369258741 1 184 999 1184999
545 877 694 800020360 618 705 210 987963951 220926 001 222111000

Podle s¢itani lidu v roce 2011 méla Praha 1 272 000 obyvatel, Brno 384 000 obyvatel.
O kolik obyvatel méla Praha vice nez Brno?

o 888 000 obyvatel

Povrch Zemé je 510 083 000 km’, plocha vod je 360 661 000 km®. O kolik km® je
vétsi plocha vod nez plocha souse?

plocha souse 149 422 000 km’
plocha vod 0 211 239 000 km” vetsi

XIIIL. Prirozena ¢isla vétsi nez milion * [1PL] Ke kazdému menSiteli pfidejte jeden tisic. Budete muset znovu pocitat vysledky? Kontrolu vysledki
provedte pomoci kalkulacky. [2, 3NM] Na Zemi je asi kolem padesdti mofi a ¢tyfi ocedny. Vyhledejte je na mapé svéta a pokuste se zapsat co nejvice z
nich v co mozna nejkratsi dobé. Vsimejte si polohy vodnich ploch.
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V CR se denné vyrobi asi 5 400 osobnich vozii (2017). Pouzij leto¥ni kalendaF a vypocitej
vyrobu v kazdém mésici. Nakonec vypo¢itej roéni vyrobu osobnich automobilt v CR (zaokrouli
na statisice).

pocet pocet

me&sic | | pracovnich dnti|| vyrobenych automobilt

celkem

zaokrouhleno

Vypocitej zpaméti.

5000000 - 6 = 30 000 000 8000000 - 90 = 720 000 000
20000000 - 8 = 160 000 000 700 000 - 600 = 420 000 000
7000000 - 4 = 28 000 000 11 000000 - 30 = 330 000 000
300000000 - 3 = 900 000 000 1500 000 - 200 = 300 000 000
9000000000 - 2 =_ 18 000 000 000 600000 - 40 = 24 000 000
40000000 - 7 = 280 000 000 2500000 - 400 = 1 000 000 000

Vypocitej pisemné.

24175300 183 346 927 2528361570 23000558 321 9655080478

169 227 100 1650122343 12641 807 850 92002 233 284 57 930 482 868

XIII. Prirozena ¢isla vétsi nez milion ¢ [INP] Vypocitejte, kolik automobilt se vyrobi za 7 let, pokud by vyroba stoupla o 10 000 automobilti ro¢né.
Pouzijte kalkulacku. [2NP] Tvorte a feSte slovni tilohy na téma ,,dopravni prostfedky*. [3P] VSechny desetimistné Cinitele zapiSte slovné.
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n Moskevskda podzemni drdha prepravi tydné pfiblizné 45 360 000 cestujicich. Kolik
cestujicich pfepravi denné? Kolik cestujicich pFfepravi tento mésic?

denné 6 480 000
mésicné (30 dni) 194 400 000

Vypocitej zpaméti. Kontrolu proved nasobenim.

40000000 : 8= 5 000 000 77000000 : 70= 1100 000
2500000000 : 50= 50 000 000 9600000 : 40= 240 000
18 000 000000 : 200 = 90 000 000 8030000000 : 100 = 80 300 000
8100000 : 90= 90 000 5040000000 : 800 = 6 300 000
360000000 : 6= 60 000 000 707000000 : 200 = 3 535 000
27000000000 :300= 90 000 000 8500000 : 50-= 170 000

Vypocitej pisemné. Kontrolu proved ndsobenim.

5236800 : 8= 654 600 17208317 1 7= 2 458 331
654 600 2 458 331
8 : 7
5 236 800 17 208 317
21927312 : 6= 3 654 552 1302436056 : 4= 325 609 014
3 654 552 325 609 014
6 : 4
21927312 1302 436 056

XIII. Prirozena ¢isla vétsi nez milion * [INM] Co je to podzemni drdha? Mame u nas také podzemni drahu? Ve kterém mésté? Jakym pismem je napsan
ndpis na obrazku? Jakym pismem piseme my? [2, 3P] Zkontrolujte si spravnost svych vysledki porovnanim s vysledky spoluzdkii. Pocitali jste bez chyby?
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Doplii tabulky nasobeni a déleni.

| a ||b=azaokrouh|eno t|| b-10 || b -100 || b 1000
3 658 3 700 37 000 370 000 3 700 000
335 657 335 700 3 357 000 33 570 000 335 700 000
60 257 60 300 603 000 6 030 000 60 300 000
45 586 771 45 586 800 455 868 000 || 4 558 680 000 || 45 586 800 000
58 254 596 58 254 600 582 546 000 || 5825460 000 || 58 254 600 000
9 253 445 9 253 400 92 534 000 925 340 000 9 253 400 000
286 582 114 286 582 100 || 2865821000 | 28658 210000 (286 582 100 000
c ||d=czaokrouh|. natisfce” d:10 d:100 d: 1000
28 147 28 000 2 800 280 28
258 693 259 000 25900 2 590 259
4 582 555 4 583 000 458 300 45 830 4583
125 285 256 125 285 000 12 528 500 1252 850 125 285
87 999 592 88 000 000 8 800 000 880 000 88 000
3924 621 3 925 000 392 500 39 250 3925
1225365652 || 1225 366 000 122 536 600 12 253 660 1225 366
Vypocitej pisemné.
35258406 45369025 _ 753951852 8980785 _ 69093974
- 28 - 73 - 65 - 94 - 43
282 067 248 136 107 075 ~ 3769 759 260 35923 140 207 281922
705 168 12 317583175 4523711112 808 270 65 276375896
987 235368 3311938825 49 006 870 380 844 193790 2971 040 882

Vypocitej pisemné. Kontrolu proved ndsobenim.

67430328 : 7=9 632 904

350021928 : 6 =58 336 988

9 632904 58 336 988
7 6
67 430 328 350 021 928

XIII. Pfirozena ¢isla vétsi nez milion  [1-3NP] Tvoite slovni tlohy na téma ,,bankovnictvi® a feste je. Co jsou to penézni
Kde a jak miZete platebni kartu vyuZzit?
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n Stavebni firma postavila 76 rodinnych domku, které proddva prostfednictvim realitnf
kanceldre. Cena kazdého domku je 6 360 000 K¢. Realitni kanceldf si Gctuje za
zprostiedkovani prodeje jednu desetinu ceny.

a) Jaka je prodejni cena vSech domku?

b) Kolik korun ziskd realitni kanceldF p¥i prodeji jednoho
domku?

¢) Kolik korun ziska stavebni firma pfi prodeji jednoho
domku?

d) Kolik korun ziskala stavebni firma a kolik korun
realitni kanceld¥, je-li dosud proddna polovina domku?
e) Doplii tabulku. Co vSechno z ni muzes vycist?

a) 101 760 000 Kc

c) 5 724 000 K¢

)

b) 636 000 K&
)
)

d) 45 792 000 K¢ /5 088 000 K¢

pocet

cena

zisk

zisk

rod. domkil realitn{ kancelde stavebnf firmy
1 6 360 000 636 000 5724 000
2 12 720 000 1272 000 11 448 000
3 19 080 000 1908 000 17 172 000
4 25 440 000 2 544 000 22 896 000
> 31 800 000 3 180 000 28 620 000
6 38 160 000 3 816 000 34 344 000
7 44 520 000 4452 000 40 068 000
8 50 880 000 5 088 000 45 792 000
9 57 240 000 5724 000 51 516 000
10 63 600 000 6 360 000 57 240 000
1 69 960 000 6 996 000 62 964 000
12 76 320 000 7 632 000 68 688 000
13 82 680 000 8 268 000 74 412 000
14 89 040 000 8 904 000 80 136 000
15 95 400 000 9 540 000 85 860 000
16 101 760 000 10176 000 91 584 000

XIII. Prirozena cisla vétsi nez milion  [NMAP] Price ve skupinich: Zahrajte si na realitni kancelar. Predstavte si, Ze prodavate budovu vasi Skoly
a kupujete jinou budovu (ve vaSem mésté, obci). Oceiite obé dvé nemovitosti, vychvalte v ,,reklamnim letdku* oba domy, provedte prezentaci pro klienta.
Kazda skupina by méla minimélné jednu nemovitost prodat a jednu koupit. Jaky zisk bude mit vase kancelar?
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Vypocitej pisemné. Vysledky zaokrouhli na tisice.

3258660 45369025 753951852 8980785 69093974

- 345 - 226 495 - 806 915
16293300 272214150 3769759260 53884710 345469870
13034640 90738050 6785566668 0 69093974
9775980 90738050 3015807408 71846820 621845766
1124237700 10253399650 373206166740 7238512710 63220986210
1124238000 10253400000 373206167000 7238513000 63220986000

Grafické scitani a odcitani usecek

5 Secti graficky dsecky AB a CD.
Reseni: Pomoci kruZitka pfeneseme postupné usecky na polopfimku.

A BI=C D

w_/

|ADI =|ABI + |CD|

v

Odecti graficky dsecky AB a CD.

A D B=C

H/_J '

|AD| =|AB| —|CD|

Dokazes graficky znazornit trojndsobek tsecky CD?

D
ICD = 3 -ICD|

XIV. Grafické s¢itani a od¢itani dsecek ¢ [1P] Kontrolu spravnosti provedte vami vybranym zptisobem
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Obvod mnohouhelniku

Zmér délky vsech stran (v mm).

trojuhelnik o=a+b+c

Vzor: o = 25mm| + 51mm| + 60mm| = [136mm

A
C
D Ctyfuhelnik o=a+b+c+d
C o= 3114+ 9 [ +|/35 |+ 24 |=|99mm
B
£ pétiuhelnik o=atb+c+d+e

o= |31 1+|20 |+ |27 | +| 25 | +| 25 | =]128mm

V tabulce mtze$ pokracovat na zvlastnim papite.

Urci obvody téchto trojihelnikai pocetné a graficky (nanes strany na polopfimku).

Vzor:

XV. Obvod mnohotihelniku « [NMA] Nejdfive si zopakujte, co vite o mnohothelnicich. Potom narysujte a vystiihnéte rizné mnohothelniky z barevnych
papirt. Vytvoite a nalepte z nich koldz, kterd predstavuje ,,mnohotihelnikového* skfitka, popt. jeho obydli. Usporadejte prezentaci a vystavku skfitka.
[INAM] Trojdhelnik ma tii vrcholy, tfi strany a tfi Ghly. Prostor, v némZ Zijeme, m4 také tfi rozméry (délku, vysku a $itku). Cas délime na tfi dseky,
minulost, ... ? Najdete jiné priklady ze Zivota, které vyjadiuje prave ¢islo tii?
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ll Ur¢i co nejtspornéji obvody téchto ¢tyfihelnika (Sestithelniku).

m—.
1
2 \\
6+1+2-3=13
3
2-1/+2/3=8
4
5 \
6
2:5+2-2=14
4.2=28

2:6+2-4 20

6-4=24

5+44+2+3=14

Ur¢i graficky rozdily stran mnohodhelniku ze cv. 1.

XYV. Obvod mnohoiihelniku ¢ [1P] Urcete, ktery z uvedenych rovinnych obrazcti ma nejveétsi obvod. Sestavte tabulku jednotlivych obrazct podle velikosti
obvodu.
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Obvod pravidelnych mnohothelnikii

rovnostranny trojuhelnik

a
C |
Ctverec . | )
D+ | —C
= 2
0 = 4a S
AN /
. o,
=4/32 | =128|mm | T —— S —— K
o =4 PatN
SN
/ \ N
AR B
a / 0, N

pravidelny pétiuhelnik

a

pravidelny Sestiuhelnik

0 = 6a

0=6 20 | =120

Zkus Fici néjaké zajimavosti o pravidelnych mnohothelnicich.

V tabulce mtzes pokracovat na zvldstnim papite.

XVI. Obvod pravidelnych mnohoiihelnikii « [PNA] Kolik vrchold, stran a Ghld maji tyto mnohotihelniky? Vystfihnéte takovéto mnohothelniky z papiru
a vyznacte jejich osy soumérnosti prekladanim papiru. Ktery z téchto mnohothelniki 1ze rozdélit na poloviny (¢tvrtiny)?
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n Vypocitej obvody pravidelnych Vypocitej velikosti stran pravidelnych

mnohouhelniku. mnohouhelnikua.
mnohouhelnik  délka strany obvod mnohouhelnik  délka strany obvod
A 3 cm 9 cm A 533 cm 15 m 99 cm
] 158 m 632 m [ ] 14 cm 5 dm 6 cm
Q 13 dm 69 mm 6845 mm Q 9700 m 48 km 500 m
<::> 89 cm 534 cm <::> 149 dm 89 m 4 dm
<::> 54 km 378 km <::> 212 mm 1 484 mm

Pudorys budovy letohrddku ma tvar pravidelného pétidhelniku. Jaky je obvod leto-
hradku, je-li délka jedné strany pudorysu 13 m 7 cm? (Nakresli si nacrtek.)

o=65m35cm

n Kolik cm lepici pasky je potfeba na oblepeni krabicky syru ve tvaru pravidelného
Sestitihelniku, jestlize trojihelnicek syra ma kazdou stranu dlouhou 3 cm? (Nakresli si
nacrtek.)

18 cm

XVI. Obvod pravidelnych mnohoihelniku ¢ [1, 2P] Vechny jednotky pievedte na cm. Ktery z uvedenych mnohotihelnikii ma nejvétsi a ktery nejmensi
obvod? [3NM] Vite, co je letohradek? V jednom z prazskych letohradku je muzeum A. Jirdska a M. AlSe. Pokuste se zjistit, jak se jmenuje a kdy byl
postaven. Jaky tvar ma puadorys tohoto letohradku? [4NMA] Navstivte prodejnu potravin a prectéte si Ciselné idaje, které jsou uvedeny na obalu tavenych
syrt v krabickach. Jaké tvary krabicek jste jesté objevili? Prace ve dvojicich: Vytvoite reklamni slogan na vas oblibeny syr.

63



MATEMATIKA

a jeji aplikace
5. rocnik

1. dil

doc. RNDr. Josef Molnar, CSc.
PaedDr. Hana Mikulenkova
autofi komentaru: doc. RNDr. Josef Molnar,
Mgr. Véra Olsakova, Pavlina Kotackova

Graficka uprava: Tomas Grepl, Tomas Kopfiva
llustrace: Jindfich Kania
Obalka: Tomas Kopfiva
Odpovédny redaktor: Ivo Cernik (2008), Daniel Sevéik (2018)

Vydalo pedagogické nakladatelstvi
PRODOS spol. s r.o0.
Stupkova 982/10
779 00 Olomouc

www.ucebnice.org
prodos@prodos.eu

Vydani druhé
Vyroba: Prodos, 2018

Katalogové Cislo: 5231
ISBN 978-80-7230-430-1



	01
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08
	09
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50
	51
	52
	53
	54
	55
	56
	57
	58
	59
	60
	61
	62
	63
	64



